



Пятая сессия

6 1951

УГРОЗА ПОЛИТИЧЕСКОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ И ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ  
НЕПРИКОСНОВЕННОСТИ ГРЕЦИИ

Письмо представителя Союза Советских Социалистических Республик  
при Организации Объединенных Наций от 16 февраля 1951 года на имя  
Председателя Генеральной Ассамблеи

Нью-Йорк, 16 февраля 1951 года

Посилаю Вам текст нижеследующего обращения, направленного 25 января 1951 г. Генералиссимусу Н.В. Сталину Делегацией матерей трех тысяч греческих патриотов, приговоренных к смертной казни:

"Мы, страдающие и измученные матери 3 000 приговоренных к смерти, обращаем свой голос мольбы к Вам, г-н Сталин, и ко всем честным людям, по-настоящему любящим мир и спокойствие.

Мы просим Вас обратить на нас на одну минуту свои взоры. Просим Вас понять наше невероятно трагическое положение, страдания и скорбь матерей, детям которых непрерывно угрожает смерть. Мы живем рядом со смертью. Мы живем с нею. Мы день и ночь чувствуем ледящее прикосновение ее крыльев. И тогда холодеют наши сердца, и мы напрягаем слух в ожидании услышать ужасную неожиданность.

/Отряды

Отряды, приводящие в исполнение смертные приговоры, это конвар, который нас мучает и довлеет над нашими детьми. Мы живем постоянно в тревоге, ожидая ужасной минуты, которая все время воскресает перед нашими глазами.

Мы просим Вас подумать на одну только минуту о 5 000 приговоренных к смерти, давно ждущих смерти, живых мертвецах, знающих что в случае ухудшения сегодняшнего положения они потеряют жизнь они все время живут в страхе перед смертью.

Мы считаем, что их жестокое наказание длится очень долго. Тюремные камеры и ужасные условия, царящие в тюрьмах, и все то, что они до сих пор перенесли и продолжают переносить, вполне достаточно.

Много крови пролито с обеих сторон до настоящего времени, и много мужчин и женщин было убито. Наше трагическое положение вызвало глубокое волнение в общественном мнении всего мира, и, благодаря его вмешательству, были приостановлены казни.

Наша просьба ни в коем случае не противоречит заботе о безопасности нашей страны, поскольку мы не просим об их освобождении, а просим только о замене смертного приговора другим наказанием.

Почему правительство не избавит нас от тревоги, заменив смертный приговор другим наказанием, поскольку оно не намерено их расстрелять?

Почему правительство продолжает мучить нас этой тревогой?

Мы, матери, просим всех вас, имеющих матерей и детей и могущих нас понять: избавьте нас от ужасной угрозы, смерти наших

/детей

детей. Потребуйте этого во имя мира и спокойствия.

Мы обращаемся не к Вашим политическим убеждениям, а к Вашим человеческим чувствам и горячо просим Вас поднять Ваш голос, чтобы избавить тысячи греческих семей от тени смерти; чтобы мы могли бы обрести потерянное спокойствие; чтобы мы могли бы поверить, что война уже закончена и что мир и спокойствие будут господствовать в наших домах.

С горячей благодарностью:

М. Георганга, Е. Ксимеониду, М. Митрицы, В. Манцакопуло, Ц. Евангелия, Цока, К. Пагулату, Родопулу, Ботуни, Э. Топинаки, Саралулу, Е. Георганга, М. Потамоану, Д. Церадзи, О. Оськини.

25 января 1951 года".

Прошу Вас, г-н Председатель, принять соответствующие меры в целях спасения приговоренных к смертной казни трех тысяч греческих патриотов.

Данное мое письмо просьба издать в виде документа Генеральной Ассамблеи и разослать делегациям при ООН.

Л. МАЛИК

-----